



## НЕ ПРОПУСТИ ГЛАВНОЕ!

Следи за новостями региона в социальных сетях  
губернатора Свердловской области Дениса Паслера



Max



Telegram



Вконтакте



OK



# Родники ирбитские

18 декабря 2025 года №65 (1637)



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

## ОТЛИЧНЫЙ ЛЕД, НАДЕВАЙТЕ КОНЬКИ!



Хоккейный сезон открыт. В минувшие выходные в на-  
шем районе состоялись первые игры турнира Восточного  
управленческого округа по хоккею с шайбой среди мужских  
команд ветеранов. Играли: «Олимпиец» (Ирбитский район),  
«Заряд» (Туринский городской округ), «Строитель» (город  
Ирбит) и команда Сладковского сельского поселения Слобо-  
до-Туринского района.

Первыми на корте встретились команды «Олимпиец» и  
«Заряд». Счет встречи открыли хозяева. В течение первых  
двух периодов команды обменивались шайбами. С  
разницей буквально в одно очко лидировала то одна, то  
другая команда. Решающим стал третий период. Гости из  
Туринска под конец встречи основательно и бесповоротно  
переломили счет в свою пользу. Хозяева старались срав-  
нить цифры на табло, активно играя у ворот противника.  
Однако фортуна была на стороне «Заряда». Уверенно от-  
правив три шайбы в ворота «Олимпийца», ветеранская

команда из Туринска завершила встречу с явным преиму-  
ществом - 7:4.

Шанс отыграться у «Олимпийца» еще будет, турнир  
продлится до 7 февраля. Команда сыграет на выезде, буд-  
ет и ряд встреч на домашнем корте.

- Первая игра могла быть и лучше. Тем не менее азарт  
спортивный был, и это здорово. Считаю, что команда  
наша отыграла хорошо. Мы первый раз собрались в  
этом сезоне таким составом, обязательно сыграемся и в дальнейшем покажем результаты. Благодарим болельщиков,  
которые пришли нас поддержать, - поделился после матча игрок команды «Олимпиец» **Максим Сивков.**

В первый день турнира состоялась еще одна напряженная  
встреча между спортсменами из Сладковского района  
и города Ирбита. Игроки продемонстрировали беском-  
промиссную борьбу, полную захватывающих моментов.  
После завершения всех трех основных периодов счет

оказался равным – 4:4. Дополнительные пять минут овер-  
тайма также не смогли выявить победителя. Только серия  
буллитов смогла расставить точки над «и»: триумфатором  
стала команда «Строитель».

Старт хоккейного сезона ознаменовался еще одним  
значимым событием – в этот день официально начал ра-  
ботать каток для всех желающих. ФОК «Олимпиец» по  
многочисленным просьбам жителей увеличил время ра-  
боты корта для массового катания.

Еще нынче открыта группа по хоккею для детей в воз-  
расте 5-7 лет. Набор в секцию продолжается. Кроме этого,  
по пятницам на корте профессиональный тренер будет  
обучать катанию на коньках всех желающих от 7 лет и  
старше. Записываться на мастер-класс нужно заранее у  
администратора хоккейного корта.

Анастасия Мохнашина  
ФОТО АВТОРА

## ТРАДИЦИИ МЕЦЕНАТСТВА

Более 175 миллионов рублей, собранных по итогам Екатерининской Ассамблеи в этом году, направлены на реализацию 22 социально значимых проектов.

- Урал во все времена славился своими благотворителями. Сегодня традиции меценатства, заложенные еще горнозаводчиками Демидовыми, крепнут и развиваются. Появляются новые формы, гранты, фонды, другие механизмы поддержки. Неизменным остается желание творить добро и заботиться о тех, кто не может сам справиться с жизненными трудностями, – сказал губернатор Свердловской области **Денис Паслер**.

Основная часть средств предназначена для приобретения медицинского оборудования и обновления инфраструктуры школ Свердловской области.

Благотворительный фонд «5541 Добро» приобретет аппараты для проведения ультразвукового исследования сердца и другое оборудование на общую сумму 35,1 миллиона рублей Свердловской областной клинической больницы №1, где ежегодно получают медицинскую помощь порядка 600 детей.

Благотворительный фонд «Дети России» за 11 миллионов рублей приобретет медицинское оборудование в отделение трансфизиологии Областной детской клинической больницы, оно поможет тысячам маленьких пациентов, нуждающихся в переливании крови.

В многопрофильный клинический медицинский центр «Бонум»



поступит оборудование для контроля глазного дна у детей стоимостью 25,8 миллиона рублей. Ежегодно в центре проводится более пяти тысяч осмотров недоношенных детей.

Благотворительный фонд Константина Хабенского приобретет оборудование для лечения опухолей мозга за 20 миллионов рублей в Областную детскую клиническую больницу. В Центре детской онкологии и гематологии будут проводить порядка 150 исследований в год детям и молодым людям до 25 лет.

Екатеринбургская школа-интернат №10, в ней – 209 воспитанников, сможет направить на обновление инфраструктуры 7,8 миллиона рублей.

В Центральной городской больнице №20 Екатеринбурга появится оборудование для ранней реабилитации пациентов с острым нарушением мозгового кровообращения за 7,9 миллиона рублей. Медицинскую помощь в неврологическом отделении смогут получать до двух тысяч пациентов в год.

Благотворительный фонд «Жизнь в Движении» направит 25 миллионов рублей на реализацию программы «Хочу ходить» для детей с ограниченными возможностями здоровья, детей-си-



рот и детей, оставшимся без попечения родителей.

В Екатеринбургской школе-интернате №6 обновят инфраструктуру на 2,4 миллиона рублей для 266 учеников.

Свердловское отделение «Российского Детского Фонда» направит на реабилитацию детей после заболеваний центральной нервной системы 3,9 миллиона рублей.

Автономная некоммерческая организация «Сильное поколение» направит 10,3 миллиона рублей на организацию кризисного центра для несовершеннолетних в Каменске-Уральском и Нижнем Тагиле - на благоустройство и при-

обретение оборудования; два благотворительных фонда - на спортивную социализацию детей-сирот и помочь кризисным семьям; «Каменск-Уральский радиотехнический техникум» и «Екатеринбургская школа-интернат «Эверест»

- на приобретение оборудования и ремонт помещений; Областной центр реабилитации инвалидов - на приобретение системы кондиционирования воздуха.

За все 15 лет существования Екатерининской Ассамблеи собрано более 1,055 миллиарда рублей.

## УСТУПИЛА ПИТЕРУ

Свердловская область заняла второе место, уступив Санкт-Петербургу, в области лучших практик публичной дипломатии. Рейтинг формирует экспертная комиссия Российского совета по международным делам.

- Министерство международных и внешнеэкономических связей Свердловской области особое внимание уделяет взаимодействию с некоммерческим сектором, реализующим гуманитарные проекты за рубежом. Кроме того, начиная с 2019 года министерство предоставляет субсидии из областного бюджета на реализацию мероприятий по укреплению позиций и продвижения русского языка, противодействию фальсификации истории. Так, в 2024 году проекты были реализованы в Таджикистане, Киргизии и Азербайджане, – сказал министр международных и внешнеэкономических связей Свердловской области **Вячеслав Ярин**.

Результаты исследования за 2023-2024 годы строятся на комплексной методике, позволяющей объективно оценить, активность российских регионов в развитии публичной дипломатии через работу некоммерческих организаций. Ключевой критерий – активность регионов по количеству общественных проектов. Кроме этого, оценивалось количество публикаций и позиций региона в информационном поле.

В докладе отмечается, что проекты публичной дипломатии Свердловской области, вошедшие в выборку исследования, включили страны: Белоруссия, Казахстан, Киргизия, Таджикистан, Азербайджан, Монголия.

Реализовывались они тремя НКО – региональной общественной молодежной организацией «Свердловская областная организация Российской союза молодежи», «Центром европейско-азиатских иссле-



дований», Свердловским региональным Фондом поддержки молодежных инициатив. Последний последовательно развивает тему цифровизации преподавания русского языка в Монголии.

В рамках проектов участники изучают русский язык, снимают видео о жизни и высшем образовании в Екатеринбурге, а педагоги создают уроки по обучению русскому языку как иностранному для монгольских школьников. Поддержку проекту оказывает Уральский федеральный университет, партнером также выступает монгольская ассоциация преподавателей русского языка и литературы и правительство Свердловской области.

Одна из целей публичной дипломатии – налаживание диалога с целевыми аудиториями зарубежных обществ. Российский совет по международным делам – один из ведущих аналитических центров страны, осуществляющий работу по более чем 20 исследовательским направлениям.

урал-контракт.рф

**СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ**

+7 343 229 05 11

**ЗА ПЕРВЫЙ ГОД СЛУЖБЫ**

**5 420 000 ₽**

**РАЗОВАЯ ВЫПЛАТА**  
от **3 050 000 ₽**

**ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ ВЫПЛАТА**  
от **210 000 ₽**

**СПИСАНИЕ ПРОСРОЧЕННОЙ ЗАДОЛЖЕННОСТИ**  
до **10 000 000 ₽**

**МЕРЫ ПОДДЕРЖКИ**

- В размере 20 000 рублей – на каждого ребенка гражданина, заключившего контракт;
- Организация отдыха для детей военнослужащих в оздоровительных лагерях;
- Обеспечение бесплатным горячим питанием в школах (завтрак или обед) детей военнослужащих;
- Вненочальное оказание медицинской помощи военнослужащим и членам их семей;
- Льготная газификация дома, компенсация до 90% стоимости;
- Бесплатный проезд, проживание, питание по пути в пункт отбора;
- Поддержка и забота о семье и детях;
- Ежемесячная выплата во время подготовки от 50 000 рублей;
- Кто может стать военнослужащим по контракту: мужчины в возрасте от 18 до 59 лет, граждане РФ и иностранцы с опытом военной службы и без него.

\* при заключении контракта с 15.03.2025 по 31.12.2025 г.

## ВАЖНЫЙ СТАРТ ДЛЯ ОБЛАСТИ

Губернатор Свердловской области Денис ПАСЛЕР совместно с руководством ПАО «ЭЛ5-Энерго» 12 декабря участвовал в торжественной церемонии запуска обновлённого турбогенератора № 6 на Среднеуральской электростанции. Новое оборудование введено в эксплуатацию в рамках государственной программы «Конкурентный отбор мощности – проекты модернизации».

– Пуск обновлённого турбогенератора – это значимое событие не только для электростанции, но и для всей Свердловской области. Среднеуральская ГРЭС уже долгое время надёжно и своевременно поставляет тепло и электричество сотням тысячам жителей Екатеринбурга, Верхней Пышмы и Среднеуральска. Замена оборудования на более мощное и современное даёт уверенность в том, что потребители будут обеспечены электроэнергией на долгие десятилетия вперёд, – сказал Денис Паслер.

В результате технического перевооружения мощность турбогенератора увеличена



до 120 МВт. Новые мощности создадут возможность для строительства новых и модернизации уже существующих предприятий на территории Свердловской области.

Заменены ключевые элементы технологического цикла: турбина, генератор, трансформатор, системы автоматизированного управления и поверхности нагрева котла. Всего обновлено более 2,3 тысячи тонн оборудования, проложено 235 километров кабелей. При реализации проек-

та использовано оборудование российского производства.

Турбогенератор № 6 стал вторым крупным проектом модернизации на Среднеуральской ГРЭС после обновления турбоагрегата № 7 в 2024 году. Следующим этапом станет модернизация энергоблока № 9 с увеличением мощности до 330 МВт.

Событие приурочено к 90-летнему юбилею станции, который коллектив встретит в январе 2026 года. Ранее коллектив Среднеуральской ГРЭС был удостоен Ордена Почёта – одной из высших наград Российской Федерации.

В рамках мероприятия губернатор Свердловской области вручил награды сотрудникам станции.

Среднеуральская ГРЭС обеспечивает теплом и энергией Среднеуральск, Верхнюю Пышму и часть Екатеринбурга. ПАО «ЭЛ5-Энерго» входит в Группу «ЛУКОЙЛ» и управляет генерирующими объектами общей мощностью почти 6 ГВт. Деятельность станции по обеспечению жителей региона энергоресурсами отвечает задачам нацпроекта «Инфраструктура для жизни».



## ДЕНИС ПАСЛЕР: «БЮДЖЕТ НА 2026 ГОД ОБЕСПЕЧИВАЕТ СОЦИАЛЬНЫЕ ГАРАНТИИ И СОЗДАЁТ ОСНОВУ ДЛЯ БУДУЩЕГО РОСТА»

Депутаты Заксобрания поддержали во втором и третьем чтении законопроект «Об областном бюджете на 2026 год и плановый период 2027-2028 годы», его основные направления ранее были представлены губернатором Свердловской области Денисом ПАСЛЕРОМ.

К финальным чтениям проекта бюджета на 2026 год и плановый период 2027-2028 годы сформирован в доходной части в объеме 507 миллиардов рублей в следующем году. Это на 16 миллиардов больше, чем в 2025 году. Расходы запланированы в сумме 539 миллиардов рублей – рост на 2,7 миллиарда рублей.

«Социальная направленность главного финансового документа региона сохраняется. В приоритете – развитие здравоохранения, образования, культуры и спорта, поддержка участников специальной военной операции и их семей, пенсионеров, семей

с детьми, ветеранов и других категорий уральцев, которые нуждаются в особой заботе», – написал Денис Паслер на своих страницах в соцсетях.

На социальную сферу будет направлено 359,2 миллиарда рублей, что на 58,9 миллиарда рублей больше 2025 года. Так, на реализацию задач в сфере образования предусмотрено 158,9 миллиарда рублей, социальной политики – 129,7 миллиарда рублей, здравоохранения – 55,8 миллиарда рублей, физкультуры и спорта – 8,9 миллиарда рублей, культуры – шесть миллиардов рублей. На исполнение всех действующих обязательств по предоставлению мер социальной поддержки различным категориям граждан на 2026 год предусмотрены расходы в объеме 109,8 миллиарда рублей.

– Безвозмездные поступления из федерального центра в размере 38,6 миллиарда рублей на-

правим на важнейшие для свердловчан проекты и направления: обновление коммунальной инфраструктуры, модернизацию первичного звена здравоохранения, закупку оборудования для детских поликлиник, строительство школ и детских садов, ремонт дорог, поддержку сельхозпроизводителей и предпринимателей. Самое главное при принятии бюджета – учитывать интересы региона и запросы жителей. Бюджет на следующий год направлен именно на это: он обеспечивает социальные гарантии и создаёт основу для будущего роста, – отметил Денис Паслер.

На создание объектов социальной сферы в муниципалитетах региона будет направлено 13,7 миллиарда рублей. В 2026 году будет продолжена работа по строительству и реконструкции объектов ЖКХ, водо- и теплоснабжения на территории муниципальных образований – на эти

Губернатор Свердловской области Денис ПАСЛЕР выступил с докладом об опыте международного сотрудничества Среднего Урала с африканскими странами на заседании Совета глав субъектов России при МИДе РФ. Мероприятие состоялось 16 декабря в Москве под председательством министра иностранных дел Российской Федерации Сергея ЛАВРОВА.

## ТАНЗАНИЯ, ЭФИОПИЯ И ДРУГИЕ

«Свердловская область ведёт активную внешнеэкономическую деятельность, и мы видим потенциал сотрудничества с африканским континентом. Заключён ряд соглашений, уральские компании поставляют свою продукцию и технологические решения в Танзанию и Эфиопию, а вузы Среднего Урала готовят для стран Африки высококвалифицированных специалистов. Нас объединяют различные культурные проекты. Всё это способствует важной гуманитарной миссии – продвижению русского языка и нашей культуры за рубежом», – отметил губернатор Свердловской области Денис Паслер на своих страницах в соцсетях.

По словам главы региона, компании Среднего Урала заинтересованы в развитии сотрудничества в сферах высоких технологий и геологоразведки, атомной энергетике, химической промышленности, машиностроении. В этом году был организован визит делегации Свердловской области в Египет в рамках региональной составляющей нацпроекта «Экспорт». Участвовали в нем 10 экспортно-ориентированных предприятий региона. Состоялся бизнес-форум по перспективам экономического сотрудничества, а также переговоры по вопросам сельского хозяйства, водных ресурсов, промышленности и инвестиций. Ожидаемая сумма экспортных контрактов – более 15 миллионов долларов США. По итогам визита в Египет прорабатывается вопрос локализации мощностей свердловских предприятий на площадке Российской промышленной зоны Сuezского канала для участия в строительстве атомной электростанции «Эль-Дабаа».

Вузы Среднего Урала готовят для стран Африки высококвалифицированных специалистов. Из 10 тысяч иностранных студентов более 900 человек – из 28 стран Африки. Денис Паслер подчеркнул, что регион ориентирован на то, чтобы высшее образование развивалось в тесной связке с наукой и реальным производством, поэтому крупные промышленные предприятия активно встроены в образовательный процесс.



цели запланировано более двух миллиардов рублей.

Также запланировано строительство и реконструкция очистных сооружений в Среднеуральске и Сысерти на сумму более двух миллиардов рублей. Объекты газификации будут созданы в четырех муниципальных образованиях. Дорожный фонд в 2026 году вырастет на миллиард рублей и составит 40 миллиардов.

Министр финансов Свердловской области Александр Старков сообщил, что по итогам согласительных процедур, а также уточнения федеральных источников финансирования, ко второму чтению доходы и расходы были увеличены.

– Дополнительные средства, с учетом мнения участников согласительных процедур, направлены на поддержку наших муниципалитетов, – сказал Александр Старков.

Объем финансовой помощи

местным бюджетам в виде межбюджетных трансфертов на 2026 год составит 200,7 миллиарда рублей. Среди бюджетных новаций – созданный резерв для финансового обеспечения мероприятия по социально-экономическому и инфраструктурному развитию муниципальных образований. На 2026 год зарезервировано 7,1 миллиарда рублей.

Председатель Законодательного собрания Свердловской области Людмила Бабушкина назначила областной бюджет на 2026 год и плановый период сбалансированным.

– Вопросы, не вошедшие в параметры бюджета, в случае поступления дополнительных доходов, будут совместно с правительством рассматриваться в первоочередном порядке, – отметила Людмила Бабушкина.

МАТЕРИАЛЫ 2-3 полос подготовила  
Алена Дудина  
ФОТО ДИП СО

## ОТ СОРТИРОВКИ К ЭКОЛОГИИ: ЗАБОТИМСЯ ВМЕСТЕ

**Подведены итоги муниципального экологического конкурса социальной рекламы «Все о раздельном накоплении отходов», организованного администрацией района.** Основная цель конкурса - привлечение внимания жителей к раздельному накоплению отходов, воспитанию экологической культуры населения и бережного отношения к окружающей среде.

Работы на конкурс принимались в двух номинациях: экологический видеоролик «РАЗ-ДЕЛЬНО» и социально-экологический плакат «Мы за чистое село». В каждой номинации работы оценивались по трем возрастным группам: участники до 10 лет, от 10 до 18 лет и старше 18 лет. Работы принимались в течение месяца. Участие в конкурсе приняли более 300 человек, самая многочисленная номинация - «Социально-экологический плакат «Мы

за чистое село». 59 рисунков на тему раздельного сбора мусора нарисовали жители района. Как отметила начальник отдела жилищно-коммунального хозяйства и охраны окружающей среды администрации Ирбитского МО Ирина Речкалова, в конкурсе активно участвовали школьники, были присланы коллективные работы от классов, экологических и волонтерских отрядов.

- Сейчас в фойе районной администрации организована выставка лучших плакатов на тему раздельного сбора мусора, чтобы посетители могли увидеть работы конкурсантов. Также рисунки мы будем использовать в качестве иллюстраций к статьям и публикациям на экологическую тему. Видеоролики будем размещать в социальных сетях. Очень приятно, что жители района понимают важность сортировки отходов и заботятся об

экологии и чистоте села, - отметила Ирина Васимовна.

Победителям и призерам конкурса на аппаратном совещании в администрации торжественно вручили грамоты и денежные премии.

Тема раздельного сбора бытового мусора в нашем районе отражается не только в конкурсных работах. В школах и детских садах муниципалитета постоянно проходят акции по сбору отслуживших батареек, пластиковых крышек и макулатуры. Все отсортированные отходы отправляются на переработку. На мусорных площадках в населенных пунктах установлены специальные сетки для пластиковых отходов. Раз в год приезжает «ЭкоМобиль», он бесплатно принимает у населения опасные отходы 1 и 2 классов: отработанные ртутные лампы и батарейки.

- Жители района очень ответственно относятся к этой



акции, ждут приезда «ЭкоМобиля», чтобы правильно утилизировать отходы. Несмотря на то, что полный переход на раздельный сбор пока впереди, первые шаги уже сделаны. Сейчас особенно важно исключить попадание использованных батареек на обычные свалки, - подчеркивает Ирина Васимовна.

Выбрасывать батарейки на свалку опасно, поскольку они содержат токсичные вещества, способные загрязнять почву и воду. По закону большинство стран требуют специальной утилизации такого типа отходов. Самый правильный вариант - сдавать отработанные батарейки в специализированные пункты приема для последующей переработки.

Создание эффективной системы обращения с отходами – одна из ключевых целей национального проекта «Экологическое благополучие», стартовавшего в России 1 января этого года. Планируется, что к 2030 году вся масса твердых коммунальных отходов (ТКО) будет подвергнута сортировке, причем минимум четверть пойдет на вторичную переработку. Уже сегодня Ирбитский район идет к поставленной цели.

Анастасия Мохнашина  
Фото автора



Плакат ученицы Пионерской школы Варвары КЛЕЩЕВОЙ удостоен первого места. Экологический отряд «Защитники природы».



Плакат Виктории АБРАМОВОЙ из Стриганской школы признан лучшим в возрастной категории 10-18 лет.

## В ФОКУСЕ – СЕЛЬСКАЯ МОЛОДЕЖЬ

**Возможности для развития потенциала активных и творческих молодых людей предусмотрены в программах Российского союза сельской молодежи.**

Председатель Свердловского регионального отделения Российского союза сельской молодежи Вероника Махина встретилась с представителями молодежного совета Ирбитского района. Вероника Андреевна презентовала проекты общественной молодежной организации.

Российский союз сельской молодежи существует с 2008 года. Свердловское региональное отделение РССМ функционирует с 2012 года. С прошлого года его возглавляет Вероника Махина.

- В Российской союз сельской молодежи я вступила после того, как заняла должность главы своего поселка и передо мной встал вопрос: чем удивить и занять молодежь на селе? Командой земляков-единомышленников заявились на «Мастерскую развития сельских территорий». Мы защищали проект, ездили на форумы и обучение, занимались активной деятельностью на своей территории, - рассказывает Вероника Андреевна.

- В декабре прошлого года завершился второй всероссийский конкурс «Лидеры села» и после этого мне предложили возглавить региональное отделение.

Свердловское региональное отделение реализует проекты и мероприятия по созданию возможностей для самореализации молоде-

жи на селе. Например, «Кадры для села» - программа подготовки команд молодых специалистов для реализации социально значимых проектов. Она предполагает реализацию нескольких проектов: «Мастерская развития сельских территорий», «Лидеры села», «Карьера на селе», «Молодые предприниматели села», «Точки притяжения на селе», «Творчество на селе», «Спорт на селе». Программа «Кадры для села» разработана РССМ совместно с Росмолодежью, Минсельхозом, Минобрнауки, Минтруда и утверждена Президентом РФ В.В. Путиным.

Российский союз сельской молодежи реализует при поддержке Россельхозбанка всероссийский проект «Школьный агростартап», направленный на популяризацию фермерства у молодежи, развитие навыков бизнес-планирования в сельском хозяйстве.

- Двукратные победители в этом проекте - школьники из села Горный Щит. Они выращивают съедобные цветы. В текущем году проекты защищали ребята из семи территорий Свердловской области. Одни выращивают на продажу петунии, другие - микрозелень, кто-то продвигает туризм или велотуризм. Отрадно, что в своих учебных заведениях они находят поддержку среди педагогов и наставников, - отметила В.А. Махина.

Ирбитский район активно включился в проект «Спорт на селе». Она действует при поддержке Минспорта России с 2021 года и направлена на вовлечение сель-

ской молодежи в занятия физической культурой. Физкультурно-оздоровительный комплекс «Олимпиец» второй год подряд становится победителем этого всероссийского конкурса.

Вероника Махина поблагодарила директора ФОКа «Олимпиец» Анну Поспелову и коллектив учреждения за плодотворную работу, вручила сертификат победителя и спортивный инвентарь: футбольные, баскетбольные и волейбольные мячи, оборудование

для сдачи нормативов ГТО и прочее.

- Сейчас мы активно развиваем региональное отделение Российского союза сельской молодежи. С молодежью Ирбитского района наметили планы на дальнейшее сотрудничество. Возможно, даже откроем местное отделение Российского союза сельской молодежи, - заключила Вероника Махина.

Ксения Малыгина  
Фото Ирины Бархатовой



## НЕРАВНОДУШИЕ ЖИТЕЛЕЙ – ПОДДЕРЖКА ГЛАВЕ

В минувший понедельник состоялся прямой эфир с главой Ирбитского муниципального образования А. В. НИКИФОРОВЫМ. Алексей Валерьевич ответил на вопросы граждан. Через платформу обратной связи и в комментариях к трансляции поступило более 50 вопросов, касающихся разных сфер развития района.

Самой обширной в этот раз стала тема ремонта дорог и тротуаров.

«Да, вопросов по ремонту дорог действительно поступило очень много, и я благодарен жителям за их активную гражданскую позицию, за неравнодущие к тем населенным пунктам, в которых они живут.

Дорог в районе действительно очень много, и мы общими

усилиями с председателями территорий и специалистами администрации стараемся ежегодно уделять внимание каждому населенному пункту. Где-то проходят капитальные ремонты, где-то ощебенивание, где-то оканавливание. В первую очередь стараемся сделать там, где это нужно из соображений безопасности жителей. Конечно, мы ограничены в действиях тем дорожным фондом, который у нас есть, но и правительство Свердловской области и губернатор **Денис Владимирович Паслер** всегда откликаются на наши просьбы, идут на встречу в реализации намеченных планов по капитальным ремонтам, запланированным проектам.

Сейчас как раз идет форми-



## ФЕЕРИЯ НАГРАД И ПОЗДРАВЛЕНИЙ

«Сохраняя прошлое – создаем будущее!» - под таким ярким девизом прошло торжественное празднование 80-летия управления культуры Ирбитского района. На славном юбилее звучали слова признания и благодарности работникам сферы за служение культуре и искусству.

С первых минут торжества зрительный зал погрузился в историческую видеохронику зарождения культуры в нашем районе. С июня 1945 года по настоящее время через фотоматериалы управления, архивные сведения, газетные статьи, личные архивы специалистов зрители на большом экране наблюдали становление культуры на селе.

Первой со словами приветствия и поздравления к работникам, ветеранам сферы и гостям праздника обратилась начальник управления **Лариса Новоселова**. Она отметила, что Ирбитский район всегда гордился и гордится богатой и насыщенной культурой. Это результат ежедневного труда специалистов и работников, его невозможно переоценить. Она уверена, что район и в дальнейшем останется одним из центров культуры Свердловской области.

Торжественную церемонию продолжило выступление почетных гостей. Грамота депутата Государственной Думы РФ **Максима Иванова** за многолетнюю добросовестную работу удостоены коллектива управления культуры и его структурные подразделения.

Почетными грамотами Законодательного собрания Свердловской области за большой вклад в сферу культуры Ирбитского муниципального образования награждены художественный руководитель Пионерского ДК **Ольга Карпова** и руководитель творческих объединений Ницинского СДК **Екатерина Карпова**. Десять специалистов сферы культуры муниципалитета удостоены благодарственных писем Заксобрания Свердловской области.

«Сегодня мы видим мощь культуры района, несравнимую ни с чем. У нее свои традиции, свои особенности, свой стиль, – от-



метила депутат Законодательного собрания Свердловской области **Елена Трескова**. - Огромная заслуга и районной администрации, и правительства Свердловской области. Материальная поддержка - это важнейшее условие развития культурной сферы. Сегодняшнее событие проходит в стенах Речкаловского дома культуры, ставшего символом преобразований для всей сети культурных учреждений Ирбитского района. Пусть каждый дом культуры станет таким же ярким, привлекательным центром притяжения для местных жителей.

Своё выступление Елена Анатольевна продолжила вручением оргтехники 16 учреждениям клубной системы из резервного фонда областного правительства.

Работники культуры - специалисты, чей труд неощутим физически, но именно они дарят жителям яркие эмоции, организуют досуг и развиваются таланты молодого поколения района.

- Мы осознаем ответственность перед жителями района и понимаем, насколько важно поддерживать культурную жизнь ирбитской земли. Молочный завод был и остается социальным партнером и активным участником культурной жизни района, - выступил генеральный директор АО «Ирбитский молочный завод», депутат Законодательного

исполнительской культуры коллектива, их активное участие в конкурсах и фестивалях различных уровней и достойные результаты, прославляющие район в регионе и стране.

В числе почетных гостей – председатель Свердловской областной организации Общероссийского профсоюза работников культуры **Алексей Слязин**.

- Управление культуры Ирбитского муниципального образования для областной организации профсоюза - это флагман. Мы видим результативное взаимодействие участников профсоюзного движения в «Кроссе нации», «Лыжне России», сдаче нормативов ГТО: профсоюзная команда регулярно выигрывает кубки за массовость.

Отмечу активную совместную работу по развитию международной и межрегиональной профсоюзной интеграции. Уже сегодня областной профсоюз ведет активную работу по включению района в туристический маршрут. Мы открыты новым контактам и готовы сделать встречи еще насыщеннее, - сказал Алексей Слязин.

Почетными грамотами и благодарственными письмами Свердловской областной организации Общероссийского профсоюза работников культуры награждены 10 специалистов культурной сферы. Порядка 50 работников получили благодарственные письма главы муниципалитета и почетные грамоты районной думы.



рование бюджета на 2026 год, и, конечно, и я, и председатели слышим просьбы жителей. Будем рассматривать возможность внесения в муниципальную программу мероприятий по ремонту автомобильных дорог», - написал Алексей Никифоров на своей странице в «ВКонтакте».

Также активно обсуждали газификацию сёл и деревень, установку остановочных пунктов, освещения, благоустройства.

- Отмечу, что все вопросы, поступившие в ходе прямой линии, будут отработаны специалистами администрации и каждый получит ответ на свой вопрос, - подытожил разговор в прямом эфире Алексей Никифоров.

Ирина Бархатова  
ФОТО АВТОРА

На сцене в этот день чествовали стажистов – золотой фонд и гордость. Они пример для молодого поколения, символ истинного служения искусству. Их неиссякаемая энергия дарит зрителям яркие эмоции, они зажигают новые таланты и растят творческих личностей.

Радость события разделили и социальные партнеры: начальник Ирбитского отдела сельского хозяйства министерства агропромышленного комплекса и потребительского рынка Свердловской области **Иван Свалухин**, председатель координационного совета профсоюзов Ирбитского муниципального образования, почетный гражданин Ирбитского района **Нина Ковязина**, директор редакции «Родники ирбитские» **Наталья Кузеванова**, директор физкультурно-молодежного центра **Павел Коростелев** и директор ФОК «Олимпиец» **Анна Пospelova**.

Они выразили благодарность за регулярное плодотворное сотрудничество, помощь в организации культурной программы муниципальных, областных и региональных мероприятий, отметив высокий профессиональный уровень подготовки и уверенность в безупречном проведении торжеств.

Ярким аккордом праздничного события стала концертная программа с участием лучших коллективов, которые подарили зрителям восторг, наслаждение и радость богатого колорита талантов ирбитской земли.

80-летие – это история, созданная трудом, талантом и любовью к родному краю. Ее страницы украшены яркими праздниками, выставками, фестивалями, музыкальными вечерами, танцами и литературными встречами. Тысячи судеб стали богаче и счастливее благодаря усилиям работников культуры, которые вдохновляли, обогащали внутренний мир и дарили радость творчества. Живое культурное наследие Ирбитского района – источник вдохновения, радости и духовной силы для всех поколений. Продолжение следует...

Елена Балакина  
ФОТО АВТОРА



## О ТОЙ, У КОГО ИЗ ОБЫЧНОГО ВСЕГДА ПОЛУЧАЕТСЯ КРАСИВОЕ

Есть деревни, которые исчезают с карты, но продолжают жить в людях, родившихся там. В деревне переплетаются история и природа, деревня – место силы. Богата деревня творческими людьми, они делают нашу жизнь радостнее и притягательнее, помогают увидеть прекрасное вокруг. Именно так живет и она – девочка из деревни Елишино, которой уже нет, но в которой когда-то началось ее удивительное путешествие.

В детстве были простые радости: дорога в школу сквозь туманное утро, летние походы в лес, где грибы прятались под мхом и опавшими листьями, а ягоды звенели свежестью и сами просились в лукошко.

Отец, **Виктор Андреевич Еремин**, работал в колхозной столярной мастерской, и девочка часто завороженно смотрела, как под руками мастера из грубого бруска рождается что-то очень теплое и красивое. Так руками отца был построен дом в селе Ключи. Мама, **Алевтина Ивановна Еремина**, заведовала фермой – строгой, шумной, живой. Во дворе и палисаднике их дома играли разными красками цветы и каждый куст дарил красоту, зная, что его



любят.

После окончания школы **Марина** недолго стояла перед выбором – перед ней открылись двери фельдшерского отделения Ирбитского медицинского училища. Студенческие годы пролетели очень быстро, нравилось все: преподаватели, друзья, практика, первые больные.

И вот, 1 апреля 1985 года Марина Викторовна приехала работать фельдшером в Кирилловский ФАП, где и сложилась ее жизнь, работа на долгие беспрекословные 38 лет. Без громких слов, но с бесконечной человечностью. Она и сегодня не любит говорить о себе, но как только зашел разговор о жителях деревень Кирилловой и Чусовляны, Марина Викторовна преображается, в голосе тепло, словно речь идет о близких родных людях, да это и понятно – за ее внимание к каждому пациенту люди отвечают благодарностью, любовью, уважением. Марина Викторовна по праву



имеет статус «Ветеран труда Свердловской области».

Здесь Марина Викторовна нашла свое семейное счастье, встретив **Андрея Викторовича Никитина**. У замечательной пары выросли дочка и два сыночка. Уже бабушка шести внуков. Ее беззаветная любовь к труду передалась и детям – дочь **Марина** трудится юристом в Екатеринбурге, сын **Виктор** работает наладчиком станков с ЧПУ в Екатеринбурге, сын **Иван** работает вахтовым методом.

Детство Марины среди тепла и красоты не прошли даром, еще в детстве она начала вязать спицами и крючком. Вязала легко, быстро, точно, будто узор сам выбирал место на петлях.

Когда началась СВО, она не осталась в стороне, изготовив вместе с соседкой и при помощи сельчан более шестисот свечей. Не менее пятидесяти бойцов на



фронте получили теплые носки, связанные ее руками.

Ее желание творить, создавать красоту и уют привело ее к плетению из ротанга, и снова будто приручила материал: вазоны разных форм и оттенков рождаются один за другим, каждый как маленькое чудо. В них – спокойствие и свет и то самое излучение добра, которое чувствуют все, кто хоть раз держал ее работу в руках. Накануне Нового года появились новогодние венки, исполняющие желание.

И дом у Марине Викторовны, как и раньше дом ее родителей, выделяется разноцветными кустами цветов от ранней весны до поздней осени.

Марина Викторовна – человек редкий, немногословная, трудолюбивая, умеющая согревать людей не только словом, но и делами. Та, у кого из обычного всегда получается красивое. Та, в ком до сих пор живут с детства лес, цветы и огромное сердце.

Татьяна Никитина

Фото предоставлено автором



Проект «Жизнь замечательных людей» продолжается! В этот раз мы отправились в гости к Владимиру Шубину, опытному пчеловоду и талантливому столяру.

## ЗНАКОМСТВО С ПРОФЕССИЯМИ: ПЧЕЛОВОД И СТОЛЯР

Владимир Федорович – человек с богатой историей. Более двух десятков лет он живет в нашем селе, а его детство прошло на участках 109 и 110 в лесу, которых уже нет. Учился в Зайковской школе №2, а после службы в армии работал на заводах города Ирбита, прежде чем посвятить себя любимым ремеслам.

Во время экскурсии Владимир Федорович подробно рассказал о жизни пчел, тонкостях ухода за ними и поделился интересными фактами о пчеловодстве. Ребята узнали, как получается мед и почему он такой полезный!

Затем Владимир Федорович провел мастер-класс в своей столярной мастерской, где показал, как работает с деревом и создает красивые и полезные вещи. Ребята увидели в действии различные инструменты и узнали об этапах обработки древесины.

В завершение встречи все угостились свежим медом от Владимира Федоровича.

Оксана Ульянова, библиотекарь Скородумской библиотеки  
Фото предоставлено автором



## ФЕСТИВАЛЬ, ВДОХНОВЛЯЮЩИЙ ЧИТАТЬ!

**Фоминская школа** 13 декабря встречала гостей из 14 образовательных учреждений нашего района – это в 11-й раз распахнули свои двери ежегодный муниципальный «Фестиваль любимых книг - 2025». Творческий конкурс проводит районное методическое объединение учителей русского языка и литературы.

В этом году тематика фестиваля посвящалась 80-летию Великой Победы. На шести площадках развернулась интересная работа, объединившая литературу и чувство гордости за великих воинов, защищавших наше Отечество. Три направления конкурса чтецов прозаических произведений о Великой Отечественной войне и писателях-юбилярах привлекли порядка 60 участников разных возрастов. Каждая книга, каждый текст, представленные чтецами на конкурсе, рассказывали удивительные истории храбрости, благородства и бескрайней любви к Родине, воспевали подвиг солдат, моряков, лётчиков и всех тех, кто спас покой и свободу нашей великой державы.

По традиции состоялись творческие мастер-классы, на них участники фестиваля погрузились в тайны книжного мира и творчества, узнали мно-

го нового и приобрели опыт в создании прозаических текстов разных жанров. Этими тайнами поделились с ребятами М.В. Яшина, О.И. Костина, И.Г. Прядеина, О.А. Носкова и И.В. Белобородова – учителя русского языка и литературы школ района.

Победителям и призёрам фестиваля были вручены наградные документы и памятные подарки – книги русских писателей для детей и юношества. Члены жюри отметили высокий уровень подготовки участников и выражали уверенность, что подобные

мероприятия способствуют укреплению интереса к чтению, ведь каждая книга оставляет глубокий след в сердце читателя, укрепляет его веру в величие русского народа и доблесть защитников нашей Отчизны.

Фестиваль оставил яркие воспоминания у всех присутствующих и стал важной страницей в культурной жизни нашего района.

Галина Шмакова, руководитель районного методического объединения учителей русского языка и литературы  
Фото предоставлено автором



Подписку на бумажном носителе можно оформить с любого месяца в любом почтовом отделении. Подписку в электронном виде можно оформить в редакции газеты.

## ТЕЛЕПРОГРАММА

с 22 декабря  
по 28 декабря



**ПН**

<b>1</b>		<b>РОССИЯ   1</b>
05.00 "Доброе утро"	05.00 "Утро России"	16.45 "За гранью" (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00,	09.00, 11.00, 14.00, 16.30,	17.50 "Днк" (16+)
03.00 Новости	20.00 Т/с "Тайный советник" (16+)	20.00 Т/с "Большая вода"
09.05 "Модный приговор" (0+)	09.30 Местное время	(6+)
09.55 Жить здорово! (16+)	09.55 "О самом главном".	00.45 Т/с "Чума" (16+)
10.40, 11.25, 01.15, 03.05 "Подкаст.Лаб" (16+)	Ток-шоу (12+)	04.05 "По следу монстра" (16+)
12.25 "Чемпионат России по фигурному катанию 2026 г. Показательные выступления. Трансляция из Санкт-петербурга" (0+)	11.30, 21.10 Вести. Местное время	12.00, 18.00 "60 Минут".
13.45, 14.15, 16.45, 17.15, 22.55 Время покажет (16+)	Ток-шоу (12+)	Ток-шоу (12+)
15.00 "Давай поженимся!" (16+)	14.30, 02.30, 03.30 Т/с "Шуша" (16+)	14.30, 02.30, 03.30 Т/с "Шуша" (16+)
15.50 "Мужское/Женское" (16+)	17.00 "Малахов" (16+)	08.10 "Смех, дрожь и виdeo" (16+)
18.45 Большая игра (16+)	21.30 Т/с "Последний богатырь. Наследие" (6+)	08.45 Х/ф "Два капитана. Собака архиповых" (16+)
19.50 "Пусть говорят" (16+)	23.50 "Вечер с Владимиром Соловьевым" (12+)	10.45, 00.30 "Петровка, 38" (16+)
21.00 "Время"	12.00, 18.00 "60 Минут".	10.55 "Городское собрание" (12+)
21.45 Т/с "Москва слезам не верит. Всё только начинается" (16+)	Ток-шоу (12+)	11.30, 14.30, 17.50, 22.00,
00.15 Время героев (16+)	11.30, 21.10 Вести. Местное время	00.00 "События" (16+)

**ВТ**

<b>1</b>		<b>РОССИЯ   1</b>
05.00 "Доброе утро"	05.00 "Утро России"	16.45 "За гранью" (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00,	09.00, 11.00, 14.00, 16.30,	17.50 "Днк" (16+)
03.00 Новости	20.00 Т/с "Тайный советник" (16+)	20.00 Т/с "Большая вода"
09.05 "Модный приговор" (0+)	09.30 Местное время	(6+)
09.55 Жить здорово! (16+)	09.55 "О самом главном".	00.45 Т/с "Чума" (16+)
10.40, 11.25, 13.45, 14.15, 16.45, 17.15, 22.50 "Время покажет" (16+)	Ток-шоу (12+)	04.05 "По следу монстра" (16+)
11.40, 18.45 "Большая игра" (16+)	12.00, 18.00 "60 Минут".	12.00, 18.00 "60 Минут".
15.00 "Давай поженимся!" (16+)	Ток-шоу (12+)	Ток-шоу (12+)
15.50 "Мужское/Женское" (16+)	14.30, 02.15, 03.30 Т/с "Шуша" (16+)	08.15 "Доктор и" (16+)
19.50 "Пусть говорят" (16+)	17.00 "Малахов" (16+)	08.40 Х/ф "Два капитана. Газовый свет" (16+)
21.00 "Время"	21.30 Т/с "Последний богатырь. Наследие" (6+)	10.35 Д/ф "Владимир Высоцкий. Четыре четверти пути" (16+)
21.45 Т/с "Москва слезам не верит. Всё только начинается" (16+)	23.40 "Вечер с Владимиром Соловьевым" (12+)	11.30, 14.30, 17.50, 22.00,
00.05 Д/ф "К 80-летию атомной промышленности. Атом. В поисках бессмертия" (12+)	04.50, 08.25, 10.35 Т/с "Морские дьяволы. Рубежи родины" (16+)	00.00 "События" (16+)
01.10, 03.05 "Подкаст. Лаб" (16+)	06.30 "Утро" (16+)	11.50 Т/с "Провинциальный детектив" (16+)
	08.00, 10.00, 13.00, 16.00,	13.45, 04.55 "Мой герой" (12+)
	19.00, 00.20 Сегодня (16+)	14.50 Город новостей (16+)
	13.25 "ЧП" (16+)	15.05 Х/ф "Котейка" (12+)
	14.00 Место встречи (16+)	16.55 "Прощание" (16+)

**СР**

<b>1</b>		<b>РОССИЯ   1</b>
05.00 "Доброе утро"	09.30 Местное время	(6+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00,	09.55 "О самом главном".	00.45 Т/с "Чума" (16+)
03.00 Новости	Ток-шоу (12+)	04.05 "По следу монстра" (16+)
09.05 "Модный приговор" (0+)	11.30, 21.10 Вести. Местное время	12.00, 18.00 "60 Минут".
09.55 Жить здорово! (16+)	12.00, 18.00 "60 Минут".	12.00, 18.00 "60 Минут".
10.40, 11.25, 13.45, 14.15, 16.45, 17.15, 22.50 "Время покажет" (16+)	Ток-шоу (12+)	06.00 "Настроение" (12+)
11.40, 18.45 "Большая игра" (16+)	14.30, 02.10, 03.30 Т/с "Шуша" (16+)	08.15 "Доктор и" (16+)
15.00 "Давай поженимся!" (16+)	17.00 "Малахов" (16+)	08.40 Х/ф "Два капитана. Рапунцель" (16+)
15.50 "Мужское/Женское" (16+)	21.30 Т/с "Последний богатырь. Наследие" (6+)	10.35 "Светлана Светличная. Слова любви Вы говорили мне..." (16+)
19.50 Пусть говорят (16+)	23.30 "Вечер с Владимиром Соловьевым" (12+)	11.30, 14.30, 17.50, 22.00,
21.00 "Время"	04.50, 08.25, 10.35 Т/с "Морские дьяволы. Рубежи родины" (16+)	00.00 "События" (16+)
21.45 Т/с "Москва слезам не верит. Всё только начинается" (16+)	06.30 "Утро" (16+)	11.50 Т/с "Провинциальный детектив" (16+)
00.05, 03.05 "Подкаст. Лаб" (16+)	08.00, 10.00, 13.00, 16.00,	13.45, 04.55 "Мой герой" (12+)
	19.00, 00.20 Сегодня (16+)	14.50 Город новостей (16+)
	13.25 "ЧП" (16+)	15.05 Х/ф "Котейка" (12+)
	14.00 Место встречи (16+)	16.55 "Прощание" (16+)
	16.45 "За гранью" (16+)	18.10 Х/ф "Абонемент на расследование. Темные воды" (16+)
	17.50 "Днк" (16+)	22.35 X/ф "Хватит слухов!" (16+)
	20.00 Т/с "Тайный советник" (16+)	23.05 "Док. специальный детектив" (16+)
	22.15 Т/с "Большая вода" (16+)	02.05 Д/ф "Дело союзного значения. Охота на сердцееда" (16+)

05.00 "Утро России"  
09.00, 11.00, 14.00, 16.30,  
20.00, 03.00 Вести

16.45 "Прощание" (16+)	16.55 "Загадки человечества" (16+)	17.00 X/ф "Абонемент на расследование. Занимательное чтение" (16+)
17.50 "Днк" (16+)	18.15, 02.45 X/ф "Невероятно интересные истории" (16+)	18.00 Х/ф "Девяностые" (16+)
20.00 Т/с "Тайный советник" (16+)	02.05 X/ф "Знак качества" (16+)	20.00 Х/ф "Девяностые" (16+)
22.15 Т/с "Большая вода" (16+)	04.45 "Искатели" (16+)	22.00 Х/ф "Девяностые" (16+)
09.30 Местное время	01.25 "Девяностые" (16+)	22.35 Х/ф "Девяностые" (16+)
09.55 "О самом главном".	02.05 Д/ф "Русские тайны" (16+)	23.05 Х/ф "Девяностые" (16+)
Ток-шоу (12+)	03.05 Д/ф "Тайны Чапман" (16+)	02.05 Д/ф "Документальный фильм" (16+)
11.30, 21.10 Вести. Местное время	04.15 "Мифы о еде" (16+)	03.05 Д/ф "Документальный фильм" (16+)
12.00, 18.00 "60 Минут".	05.30 Аnekdot-klub "Немурые люди" (16+)	04.25 Х/ф "Девяностые" (16+)
12.00, 18.00 "60 Минут".	12.00, 16.00, 19.00 "Информационная программа 112" (16+)	20.00 Х/ф "Девяностые" (16+)

13.00 "Загадки человечества" (16+)	13.00 "Загадки человечества" (16+)	20.00 Х/ф "Ёлки 9" (12+)
14.00 "Невероятно интересные истории" (16+)	14.00 "Невероятно интересные истории" (16+)	22.00 Х/ф "Ёлки 10" (12+)
15.00 Д/п "Засекреченные списки" (16+)	15.00 Д/п "Засекреченные списки" (16+)	00.00 Х/ф "Ёлки новые" (6+)
17.00, 02.50 "Тайны Чапман" (16+)	17.00, 02.50 "Тайны Чапман" (16+)	01.40 Х/ф "Ёлки последние" (6+)
20.00 Х/ф "Крио" (16+)	20.00 Х/ф "Крио" (16+)	03.05 Х/ф "Ёлки 8" (12+)
21.45, 23.30 Х/ф "Крио" (16+)	21.45, 23.30 Х/ф "Крио" (16+)	04.25 Х/ф "Ёлки 3" (6+)
02.00 Х/ф "Аполлон 18" (16+)	02.00 Х/ф "Аполлон 18" (16+)	18.50 Спецрепортаж (16+)

20.00 Х/ф "Аполлон 18" (16+)	20.00 Х/ф "Аполлон 18" (16+)	19.55 "По горячим следам" (16+)
21.45, 23.30 Х/ф "Крио" (16+)	21.45, 23.30 Х/ф "Крио" (16+)	20.10 "Скрытые угрозы" (16+)
02.00 Х/ф "Аполлон 18" (16+)	02.00 Х/ф "Аполлон 18" (16+)	22.45 "Между тем" (12+)
20.00 Х/ф "Крио" (16		

# Родники

## ирбитские

ЧТ

**1**

05.00 "Доброе утро"  
09.00, 11.00, 14.00, 17.00,  
03.00 Новости  
09.05 Модный приговор (0+)  
09.55 "Жить здорово!" (16+)  
10.40, 11.25, 13.45, 14.15,  
16.45, 17.15, 22.50 "Время  
показет" (16+)  
11.40, 18.45 "Большая игра"  
(16+)  
15.00 Давай поженимся! (16+)  
15.50 Мужское/Женское (16+)  
19.50 "Пусть говорят" (16+)  
21.00 "Время"  
21.45 Т/с "Москва слезам не  
верит. Всё только начинает-  
ся" (16+)  
00.05, 03.05 Подкаст.Лаб (16+)

**РОССИЯ | 1**

05.00 "Утро России"  
09.00, 11.00, 14.00, 16.30,  
20.00, 03.00 Вести

ПТ

**1**

05.00 "Доброе утро"  
09.00, 11.00, 14.00 Новости  
09.05 "Модный приговор"  
(0+)  
09.55 "Жить здорово!" (16+)  
10.40, 11.25, 17.00 "Большая  
игра" (16+)  
13.15, 14.15 "Время показет"  
(16+)  
15.15 "Давай поженимся!"  
(16+)  
16.05 Мужское/Женское (16+)  
18.00 "Вечерние новости"  
18.40 Человек и закон (16+)  
19.45 "Поле чудес" (16+)  
21.00 "Время"  
21.45 "Достояние республики"  
(12+)  
23.45 Х/ф "Оливье" (16+)  
01.20 "Подкаст.Лаб" (16+)

**РОССИЯ | 1**

05.00 "Утро России"

СБ

**1**

06.00 "Доброе утро" (0+)  
09.00 Умницы и умники (12+)  
09.45 "Слово пастиря" (0+)  
10.00, 12.00 Новости  
10.15 Д/ф "Иванушки International" (12+)  
11.10 "Поехали!" (12+)  
12.15 Д/ф "Ко Дню спасателя.  
Чудеса спасения" (12+)  
13.15 Д/ф "Рождение легенды"  
(12+)  
16.55 "Кто хочет стать милли-  
онером?" (16+)  
18.00 "Вечерние новости"  
18.20 Сегодня вечером (16+)  
21.00 "Время"  
21.35 Чт? Где? Когда? (16+)  
22.50 "Команды" (16+)  
23.55 "Подкаст.Лаб" (16+)

**РОССИЯ | 1**

05.00 "Утро России. Суббота"  
08.00 Местное время  
08.35 "По секрету всему све-

09.30 Местное время  
09.55 О самом главном (12+)  
11.30, 21.10 Местное время  
12.00, 18.00 60 Минут (12+)  
14.30, 02.10, 03.30 Т/с  
"Шуша" (16+)  
17.00 "Малахов" (16+)  
21.30 Т/с "Последний бога-  
тырь. Наследие" (6+)  
23.30 "Вечер с Владимиром  
Соловьевым" (12+)

**НТВ**  
04.50, 08.25, 10.35 Т/с "Мор-  
ские дьяволы. Рубежи роди-  
ны" (16+)  
06.30 "Утро" (16+)  
08.00, 10.00, 13.00, 16.00,  
19.00, 00.20 "Сегодня" (16+)  
13.25 "ЧП" (16+)  
14.00 "Место встречи" (16+)  
16.45 "За гранью" (16+)  
17.50 "ДНК" (16+)  
20.00 Т/с "Тайный советник"  
(16+)

09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Ве-  
сти  
09.30 Местное время  
09.55 "О самом главном".  
Ток-шоу (12+)  
11.30, 21.10 Вести. Местное  
время  
12.00, 18.00 "60 Минут".  
Ток-шоу (12+)  
14.30 Т/с "Шуша" (16+)  
21.30 Х/ф "Последний бога-  
тырь: Посланник Тьмы" (6+)  
23.30 Х/ф "Лёд 3" (6+)  
01.50 Х/ф "Аист на крыше"  
(16+)

**НТВ**  
04.45 Т/с "Морские дьяволы.  
Рубежи родины" (16+)  
06.30 "Утро" (16+)  
08.00, 10.00, 13.00, 16.00,  
19.00 "Сегодня" (16+)  
08.25 "Мои университеты.  
Будущее за настоящим" (6+)  
09.25, 10.35 Т/с "Морские

дьяволы" (16+)  
11.00 Т/с "Морские дьяволы.  
Смерч. Судьбы" (16+)  
13.25 "ЧП" (16+)  
14.00 "Место встречи" (16+)  
16.45 "ДНК" (16+)  
17.55 "Жди меня" (12+)  
20.00 Т/с "Тайный советник"  
(16+)  
22.15 Квартирант НТВ (12+)  
02.00 "Гуля" (16+)  
02.50 Квартирный вопрос (0+)  
03.40 "Агентство скрытых  
камер" (16+)

**НТВ**  
04.40 Х/ф "Стандарты  
красоты" (16+)  
06.30 "Утро" (16+)  
08.00, 10.00, 13.00, 16.00,  
19.00 "Сегодня" (16+)  
08.25 "Мои университеты.  
Будущее за настоящим" (6+)  
09.25, 10.35 Т/с "Морские

09.30 "Большая вода" (6+)  
00.45 "Поздняков" (16+)  
01.00 "Мы и наука" (12+)  
02.00 X/f "Последний день"  
(12+)

**1**  
06.00 "Настроение" (12+)  
08.15 "Доктор и" (16+)  
08.40 X/f "Два капитана.  
Разбитое сердце" (16+)  
10.35 Д/ф "Михаил Бояр-  
ский" (16+)  
11.30, 14.30, 17.50, 22.00,  
00.00 "События" (16+)  
11.50 Т/с "Провинциальный  
детектив" (16+)  
13.45, 04.55 Мой герой (12+)  
14.50 "Город новостей" (16+)  
15.05 X/f "Котейка" (12+)  
17.00 "Прощание" (16+)  
18.15, 02.50 X/f "Абонемент  
на расследование" (16+)  
22.35 "10 самых..." (16+)  
23.05 Актёрские драмы (16+)

09.00 "Настроение" (12+)  
08.10, 11.50 X/f "Стандарты  
красоты" (12+)  
11.30, 14.30, 17.50 "Собы-  
тия" (16+)  
12.30, 15.00 X/f "Стандар-  
ты красоты. Новая Любовь"  
(12+)  
14.50 "Город новостей" (16+)

10.20 "Главная дорога" (16+)  
11.00 "Живая еда" (12+)  
09.25 Пятеро на одного (12+)  
10.10 "Сто к одному" (12+)  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Ве-  
сти  
11.30 Наша. Военкоры (12+)  
12.00 Доктор Мясников (12+)  
13.00 Большие перемены (12+)  
14.40, 20.50 Вести. Местное  
время  
15.00 X/f "Последний бога-  
тырь: Посланник Тьмы" (6+)  
17.50 "Привет, Андрей!" (12+)  
21.00 X/f "Мы в разводе" (16+)  
00.40 X/f "Лёд 3" (6+)  
02.55 X/f "Новогодняя жена"  
(16+)

**НТВ**  
05.15 X/f "Безумные  
события" (16+)  
07.50 X/f "Абонемент на рас-  
следование. Темные воды" (16+)  
11.30, 14.30, 23.35 "События"  
(16+)  
11.50 "Смешите меня семеро"

22.15 Т/с "Петровка, 38" (16+)  
00.45 "Охота на маньяка" (16+)  
01.25 "Хроники московского  
быта" (16+)  
02.10 Д/ф "Дело союзного  
значения" (16+)  
04.15 "Настоящий детектив"  
(16+)  
05.30 Анекдот-клуб (16+)

**1**  
05.00, 18.00, 02.50, 04.20  
"Самые шокирующие гипоте-  
зы" (16+)  
08.30, 12.30, 16.30, 19.30 Но-  
вости (16+)  
14.00 "Невероятно интерес-

ные истории" (16+)  
15.00 Момент в истории (16+)  
17.00, 03.40 "Тайны Чагман"  
(16+)  
20.00 X/f "Опасный Бан-  
гок" (16+)  
00.10 Концерт "Алиса  
XXXX" (16+)

**СТС**  
05.00, 18.00, 02.50 "Кухня" (16+)  
06.30 М/с "Маша и Мед-  
ведь" (0+)  
08.00 С бодрым утром! (16+)  
08.30, 12.30, 16.30, 19.30 Но-  
вости (16+)  
14.00 "Невероятно интерес-

ные истории" (16+)  
15.00 Момент в истории (16+)  
17.00, 03.40 "Тайны Чагман"  
(16+)  
20.00 Д/ф "Курильщики" (16+)  
00.10 X/f "Любовь" (16+)  
02.10 Д/п "Засекреченные  
справки" (16+)  
04.30 "Наша смешная  
жизнь" (16+)  
05.10 Анекдот-клуб (16+)  
05.35 Д/ф "Владимир Вы-  
соцкий. Четыре четверти  
пути" (16+)

10.00 Д/п "Засекреченные  
справки" (16+)  
11.00 "Как устроен мир"  
(16+)  
12.00, 16.00, 19.00 "Инфор-  
мационная программа 112"  
(16+)  
22.00 В центре событий (16+)  
23.05 Хорошие песни (12+)  
00.25 X/f "Гений" (0+)  
02.55 "Петровка, 38" (16+)  
03.10 "Смешите меня семе-  
ро" (16+)  
04.30 "Наша смешная  
жизнь" (16+)  
05.10 Анекдот-клуб (16+)  
05.35 Д/ф "Владимир Вы-  
соцкий. Четыре четверти  
пути" (16+)

**СТС**  
06.00 Т/с "Кухня" (16+)  
06.30 М/с "Маша и Мед-  
ведь" (0+)  
08.00, 10.40, 16.50 Т/с "До-  
моМАЧты" (16+)  
08.30, 12.30, 16.30, 19.30 Но-  
вости (16+)  
09.00 Док. спецпроект (16+)

10.00 Д/п "Засекреченные  
справки" (16+)  
11.00 "Как устроен мир"  
(16+)  
12.00, 16.00, 19.00 Но-  
вости дня (16+)  
09.20 "Ищу своих" (12+)  
10.05, 13.20, 14.25, 15.05,  
17.10 Т/с "Охотники за брил-  
лиантами" (16+)  
15.00 Военные новости  
(16+)  
19.40 Д/с "Загадки века. Тре-  
блейка. Преступление и на-  
казание" (12+)  
20.30 Д/с "Война миров"  
(16+)  
21.20 "Что русскому смеш-  
но..." Специальный репор-  
таж (16+)  
22.00 "Здравствуйте, товари-  
щи!" (16+)  
23.30 "Музыка+" (12+)  
00.50 X/f "Формула любви"  
(0+)

10.00 X/f "Ледяная винчика" (0+)  
07.25, 04.00 X/f "Крепкий  
орешек" (6+)  
09.00, 13.00, 19.00 Но-  
вости дня (16+)  
09.15 "Второе мнение" (12+)  
**СТС**  
05.00, 18.00, 02.50 "Кухня" (16+)  
06.30 М/с "Маша и Мед-  
ведь" (0+)  
08.00, 10.40, 16.50 Т/с "До-  
моМАЧты" (16+)  
08.30, 12.30, 16.30, 19.30 Но-  
вости (16+)  
09.00 "Усадьба" (16+)  
10.35 "Не факт!" (12+)  
11.05 Легенды музыки (12+)  
11.35 "Легенды кино" (12+)  
12.30 "Жить после. Игорь Ка-  
кушкин" (16+)  
13.15 Д/ф "Огненный рубеж  
Донбасса" (16+)

18.45 X/f "Нянки" (16+)  
20.40 X/f "Дедушка нелегко-  
го поведения" (6+)  
22.35 X/f "Уикенд с батей" (16+)  
00.20 X/f "Дедушка легкого  
поведения" (6+)  
02.05 X/f "Мармелад" (16+)  
03.35 X/f "Папина дочка" (0+)  
05.10 Т/с "Кухня" (16+)  
04.45 X/f "Анон" (16+)

**СТС**  
06.00 "Смехbook" (16+)  
07.00, 09.30 ПроСТО кухня (12+)  
07.30 М/ф "Стражи Арктики"  
(16+)  
08.00 "Усадьба" (16+)  
10.00 "Усадьба" (16+)  
11.00 "Усадьба" (16+)  
12.00 "Усадьба" (16+)  
13.00 "Усадьба" (16+)  
14.00 "Усадьба" (16+)  
15.00 "Усадьба" (16+)  
16.00 "Усадьба" (16+)  
17.00 X/f "Парни под прикры-  
тием" (16+)  
18.45 X/f "Безбашенные"  
(16+)  
01.30 X/f "Тайна" (0+)  
02.45 "Хорошие песни" (12+)  
04.25 "Короли эпизода" (16+)  
05.05 Москва резиновая (16+)

10.00 "Смехbook" (16+)  
07.00, 09.30 ПроСТО кухня (12+)  
07.30 М/ф "Стражи Арктики"  
(16+)  
08.00 "Усадьба" (16+)  
10.00 "Усадьба" (16+)  
11.00 "Усадьба" (16+)  
12.00 "Усадьба" (16+)  
13.00 "Усадьба" (16+)  
14.00 "Усадьба" (16+)  
15.00 "Усадьба" (16+)  
16.00 "Усадьба" (16+)  
17.00 X/f "Парни под прикры-  
тием" (16+)  
18.45 X/f "Безбашенные"  
(16+)  
20.45 X/f "Операция "Фор-  
туна": искусство побеждать"  
(16+)  
23.00 "Итоговая программа"  
(16+)  
23.55 Документальный спец-  
проект (16+)

**СТС**  
06.00, 04.30 Т/с "Кухня" (16+)  
06.20 М/с "Три кота" (0+)  
06.25 М/ф "Барбоскины на  
даче" (6+)  
07.50 М/ф "Барбоскины Team"  
(0+)  
09.35 X/f "Чук и Гек. Большое  
приключение" (6+)  
11.25 X/f "Елки лохматые"  
(6+)  
14.00 "Легенды и мифы" (16+)

13.10 X/f "Одна дома" (6+)  
15.10 X/f "Одна дома. Вели-  
колепная пятёрка" (6+)  
16.30 Д/с "Загадки века. Шеле-  
пин против Брежнева. Борьба  
за власть" (12+)  
17.20 "Специальный репортаж.  
Что русскому смешно..." (16+)  
18.00 Главное с Ольгой Бело-  
вой" (16+)  
19.40 Д/с "Легенды советского  
сыска" (16+)  
23.00 "Фетисов" Ток-шоу

Сердечно поздравляем юбиляров декабря:  
НОВГОРОДОВУ Ирину Александровну,  
КУСТРИЯЕВУ Тамару Николаевну,  
ЛАВЕЛИНА Дмитрия Евгеньевича!  
Кто родился в декабре, Тому жить всегда в добре, Быть счастливым и любить! О проблемах не тужить! С днем рождения! Успеха, Здравия, тепла и смеха, Постоянного везенья, Золотого настроения. Радости и процветания, Долгих лет и понимания, Жизнелюбия, достатка И во всех делах порядка! Пусть удача к вам придёт, Ангел дом ваш сбережет!  
*Речкаловские территориальная администрация и совет ветеранов*

Уважаемая Нина Павловна ПАСТУХОВА! Поздравляем Вас с юбилеем! Сил Вам желаем на Вашем пути, Здоровья, внимания родных, красоты, Сбываются пусть все желания, мечты! Пусть женское счастье Вас греет всегда, Пускай стороной Вас обходит беда, Пусть искры задора сверкающих глаз Вам сил придаут и порадуют нас! *Осинцевские территориальная администрация и совет ветеранов*

10 декабря 70-летний юбилей отметила Антонина Спиридоновна БОРИСОВА! Поздравляем с юбилеем И желаем не болеть, И на жизнь всегда с улыбкой, Полной радости, смотреть! Баловать себя и внуков, Про друзей не забывать, Если хочется – работать, Если нет – так отдыхать! Пусть вам 70 сегодня, Но забудьте про года, Женщина всегда прекрасна, Если сердцем молода! *Ключевская территориальная администрация и Курьинский совет ветеранов*

В декабре отмечают юбилей: КАБАНОВ Владимир Александрович, КАБАНОВ Михаил Ильич, КОНОВАЛОВА Валентина Петровна, АНТИШКИНА Тамара Павловна, АЗЕВА Елена Александровна, ВАГИН Сергей Петрович! Желаем в юбилей Вам радости, удачи и здоровья, И много светлых благодатных дней, Добром согретых, нежностью, любовью. И рядом с вами будут путь Всегда лишь близкие, приятные вам люди. И станет ярче этот мир тогда, И ваша жизнь счастливей будет. *Дубские территориальная администрация и совет ветеранов*

Сердечно поздравляем Николая Ивановича ВОЛОЖАНИНА с 90-летним юбилеем! За спиной огромный опыт девяносто долгих лет. Пусть любовью и заботой Будет возраст ваш согрет. Пусть родные навещают И здоровье не шалит, С каждым годом лишь крепчает, Будет прочным как гранит! *Гаевские территориальная администрация и совет ветеранов*

## С юбилеем!

19 декабря отмечает юбилей замечательная женщина, уважаемая коллега, заботливая мама, светлой души человек Татьяна Михайловна ЛАВЕЛИНА!

Более 30 лет она ведет воинским учетом в Зайковской территориальной администрации. Это грамотный, добросовестный и опытный работник. Её отличает глубокое чувство ответственности за порученное дело, профессиональный подход в решении поставленной задачи.

По-матерински тепло Татьяна Михайловна приглашает будущих призывников для постановки на воинский учет по достижению возраста, сопровождает их на медицинскую комиссию в военкомат, знает, где и как проходят службу солдаты-срочники, тесно сотрудничает с учреждениями и предприятиями.

Особо трепетное отношение



у Татьяны Михайловны к ветеранам Великой Отечественной

войны, вдовам, детям войны. Благодаря своей коммуникабельности Татьяна Михайловна легко общается с коллегами и односельчанами. Умеет слушать и учитывать мнение других, всегда готова прийти на помощь. Её приветливый дружелюбный характер создает благоприятный климат в любом обществе.

Уважаемая Татьяна Михайловна! Вы достигли прекрасного возраста мудрости и большого жизненного опыта. Выражаем Вам сердечную благодарность и признательность за Ваш труд во благо. От всей души поздравляем Вас с юбилейным днем рождения! Желаем здоровья, семейного благополучия, радости и счастья, пусть и дальше Вас окружают такие же добрые и светлые люди, как Вы сама. С юбилеем!

Коллективы Зайковских ТERRITORIALЬНЫХ администраций и совета ветеранов

## ШАРЫ, ФЛАГИ И ГВОЗДИКИ

Уникальность людей и самой жизни на селе, преданность истории сохраняется и прослеживается в работе с населением практически любого и каждого коллектива деревенского дома культуры, в частности – Большой Кочевки.

В ноябре в местном доме культуры была организована музыкальная гостинная под названием «День 7 ноября – красный день календаря», посвящённая 108-й годовщине Октябрьской революции 1917 года.

Ветеранский коллектив «Селяночка» пригласил на праздник к нам коллективы из Зайкова, УЖД, Симановой, Речкаловой и Курьинского.

Зал дома культуры украшали красные флаги и воздушные шары – оформление придавало особую торжественность и настрой. Открытие мероприятия создало соответствующую атмосферу исторической важности момента. Под знакомую песню «Смело, товарищи, в ногу» провели демонстрацию

с флагами, красными шарами и гвоздиками. Присутствующие заглянули в прошлое: делились друг с другом историями празднования 7 ноября, вспоминали молодые годы, пели, читали стихи, участвовали в конкурсах.

Перед зрителями выступили коллективы и порадовали творческими номерами зайдовские «Селяночка» и «Ившушка», «Забава» с УЖД, вокалисты Татьяна Капанадзе из Речкаловой и Александр Фабрициус из Симановой поразили нас своим выступлением.

Разнообразие номеров и участие артистов разных возрастов создали особую атмосферу преемственности традиции. Видно, что артисты вкладывали в свои номера не только мастерство, но и частичку души.

Татьяна Шорикова, библиотекарь Большекочёвской сельской библиотеки  
Фото предоставлено автором



## В КРАСНЫЙ ДЕНЬ КАЛЕНДАРЯ

Мы с удовольствием отклинулись на приглашение ветеранов из Большой Кочевки и приехали к ним на праздник, посвященный 7 ноября. Он живет в сердцах людей старшего поколения – это праздник нашего детства, юности, зрелых лет.

С атрибутикой праздника зашли в зал хозяева и сорвали громкие аплодисменты. Ведущая мероприятия напомнила историю даты, а мы с удовольствием вспоминали и личные истории, связанные с 7 ноября, исполняли песни той эпохи.

В концертной программе участвовали хозяева, они исполнили песню «О родной Кочевке», слова написаны Екатериной Шориковой, жительницей этой деревни. Танцевальный коллектив «Ившушки» из Зайкова показал несколько зажигательных постановок. Задор и молодость демонстрировали

артистки. И очень красивые костюмы! Порадовали сольным исполнением гости из Зайкова и Симановой.

Все присутствующие пели, танцевали, играли! Самой старшей гостью 85 лет, некоторым гостям чуть меньше за 80. Татьяна Шорикова, библиотекарь Большекочевской библиотеки, провела очень много игр, конкурсов, викторин. Всех выигравших награждала призами. Вечер пролетел незаметно, с грустью и радостью гости разъезжались по домам. Спасибо активистам из Большой Кочевки – Нине Боковой, Екатерине Шориковой, Татьяне Шориковой. Особая благодарность Виктору Пермякову за его прекрасную игру на барабане!

«До новых встреч!» - говорили мы, расставаясь.  
Людмила Кузеванова, председатель Курьинской ветеранской организации

Поздравляем с юбилеем КУРМАЧЕВУ Валентину Леонидовну,

БРЯНЦЕВУ Анну Николаевну! С юбилеем поздравляем И от всей души желаем Позитива, настроения, Смеха, радости, веселья, Самых добрых, теплых слов, Чтоб в душе жила любовь! А еще чуть-чуть терпения, И удачи, и везения, Неба ясного всегда, А дождя - лишь иногда. Чтобы всё было отлично: Счастье, радость в жизни личной. Улыбаться и смеяться, В море хоть раз в год купаться! *Фоминская территориальная администрация*

Поздравляем с юбилеем: Ивана Васильевича МЕЗЕНЦЕВА,

Валентину Степановну ЕМЕЛЬЯНОВУ, Татьяну Михайловну ЗАРОВНЯТНЫХ, Наталью Викторовну ШИШКИНУ, Надежду Александровну БЕРЕЗИНУ, Маргариту Демидовну ГОВОРУХИНУ, Магду КАБДУАКИТОВУ, Лицию Дмитриевну ЕРЁМИНУ! Поздравляем с юбилеем! Пусть живёт повсюду счастье, Пусть улыбка не стареет И добро всю жизнь раскрасит. И в душе веселье будет, И забота окружает, Ценят близкие и любят, И глаза всегда сияют! *Горкинская территориальная администрация и совет ветеранов*

Уважаемые ЗАГУМЕННЫХ Андрей Витальевич и НАУМОВ Евгений Анатольевич! От всей души поздравляем вас с юбилеем!

День за днем не спеша пролетают, Год за годом уходят куда-то... С юбилеем мы вас поздравляем, С замечательной круглою датой. Пожелаем вам бодрости духа, Гармоничной и слаженной жизни, Быть всегда креативным и мудрым, Обладать безупречной харизмой. Пусть же молодость не угасает, А здоровья прибавится вдвое, До краев жизнь наполнится счастьем... Пусть желанье свершится любое! *Ретневские территориальная администрация и совет ветеранов*

Сердечно поздравляем юбиляров: с 90-летием - ЛАПТЕВУ Лицию Федоровну, с 75-летием - ФРОЛОВУ Екатерину Ивановну, с 65-летием - ЖУРАВЛЕВУ Маргариту Дмитриевну, УЛЬЯНЧЕНКО Татьяну Борисовну, ЛЕОНТЬЕВА Сергея Михайловича!

От всей души желаем вам крепкого здоровья и долгих лет жизни, всевозможных земных благ! Желаем уютной атмосферы в доме, любви и теплоты в отношениях, уважения и доверия в семье, счастливых и радостных лет жизни!

С юбилеем поздравляем И желаем от души Сил и крепкого здоровья, Счастья, радости, любви! Чтобы было настроение, Юмор, солнце, позитив, Просто жизнью наслажденье, Чтоб исполнились мечты! И неважно это вовсе, Сколько насчитала жизнь, Главное же - улыбаться И всегда вперед идти! *Пионерская территориальная администрация и совет ветеранов*

**Местная общественная приемная ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Ирбитском районе ведет очный прием граждан. 20 декабря с 10 до 12 часов прием будет вести депутат Думы Ирбитского МО ПРЯДЕИН Дмитрий Дмитриевич. Прием будет проходить по адресу: пгт Пионерский, ул. Ожиганова, 1.**

## МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

15.12.2025 № 1042-ПА пгт Пионерский

**О проведении в Ирбитском муниципальном образовании конкурса на лучшее художественное оформление общественного пространства «Зимняя сказка 2026 года»**

В целях широкого привлечения жителей Ирбитского муниципального образования к работам по благоустройству территорий и повышения эстетического уровня сельских населенных пунктов для культурного отдыха в период новогодних и рождественских праздников, руководствуясь статьями 28, 31 Устава Ирбитского муниципального образования,

### ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Объявить на территории Ирбитского муниципального образования смотр-конкурс на лучшее художественное оформление общественного пространства «Зимняя сказка 2026 года» в период с 16 декабря 2025 года по 13 февраля 2026 года.

2. Председателям территориальных администраций Ирбитского муниципального образования подготовить заявки по проведению смотр-конкурса на лучшее художественное оформление общественного пространства «Зимняя сказка 2026 года» и представить в отдел жилищно-коммунального хозяйства и охраны окружающей среды администрации Ирбитского муниципального образования в срок до 30.12.2025 г.

3. Начальнику управления культуры Ирбитского муниципального образования Новоселовой Л.А., начальнику управления образования Ирбитского муниципального образования Черемисиной Н.В., главному врачу «ГБУЗ СО Ирбитская ЦГБ» Панькову А.П. и руководителям сельскохозяйственных предприятий, индивидуальным предпринимателям и организациям всех форм собственности рекомендовать принять участие в смотре-конкурсе на лучшее художественное оформление общественного пространства «Зимняя сказка 2026 года».

4. Утвердить Положение «О проведении на территории Ирбитского муниципального образования смотр-конкурса на лучшее художественное оформление общественного пространства «Зимняя сказка 2026 года» (Приложение № 1).

5. Утвердить Состав конкурсной комиссии (Приложение № 2) и Условия по определению победителей (Приложение № 3) в смотре-конкурсе на лучшее художественное оформление общественного пространства «Зимняя сказка 2026 года».

6. Органам местного самоуправления, предприятиям и индивидуальным предпринимателям в случае оформления общественного пространства на подведомственной им территории обеспечить:

1) обустройство общественных пространств в соответствии с Методическими рекомендациями по вводу в эксплуатацию зимних горок.

2) принять меры по обеспечению общественной безопасности и антитеррористической защищенности мест, определенных для оформления общественного пространства.

7. Настоящее постановление разместить на официальном сайте Ирбитского муниципального образования и опубликовать в газете «Родники ирбитские».

8. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

ГЛАВА ИРБИТСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ А.В. НИКИФОРОВ  
Постановление размещено  
на сайте Ирбитского МО [www.irbitskoemo.ru](http://www.irbitskoemo.ru)

## РАСПОРЯЖЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ИРБИТСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

от 21.11.2025 г. № 770-ПА пгт Пионерский

**Об утверждении Реестра спортивных объектов на территории Ирбитского муниципального образования для занятий физической культурой и спортом для всех категорий граждан, в том числе для участников и ветеранов боевых действий, а также членов их семей**

В соответствии с федеральными законами от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 4 декабря 2007 г. № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации», в целях реализации мер поддержки участников и ветеранов боевых действий и руководствуясь статьями 28, 31 Устава Ирбитского муниципального образования:

1. Утвердить Реестр спортивных объектов на территории Ирбитского муниципального образования для занятий физической культурой и спортом для всех категорий граждан, в том числе для участников и ветеранов боевых действий, а также членов их семей, согласно Приложению 1 к настоящему распоряжению.

2. Настоящее распоряжение опубликовать в газете «Родники ирбитские» и разместить на официальном сайте Ирбитского муниципального образования.

3. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на заместителя главы администрации Ирбитского муниципального образования по социальным и правовым вопросам Завьялову Т.О.

ГЛАВА ИРБИТСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ А.В. НИКИФОРОВ  
Распоряжение размещено  
на сайте Ирбитского МО [www.irbitskoemo.ru](http://www.irbitskoemo.ru)

## Реклама

**ПРОДАМ  
ТЕЛЯТ**  
Обращаться:  
**8-932-620-19-08**

**ВАКУУМНАЯ ЧИСТКА**  
печных дымоходов  
без разбора печи,  
без пыли и грязи.  
Тел.  
**8-965-868-48-88**

Реклама

## АДМИНИСТРАЦИЯ ИРБИТСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

10.11.2025 № 897-ПА пгт Пионерский

**О внесении изменений в муниципальную программу «Подготовка документов территориального планирования в Ирбитском муниципальном образовании до 2027 года», утвержденную Постановлением администрации Ирбитского муниципального образования от 30.12.2022 г. № 1071-ПА**

В соответствии со статьей 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации, государственной программой Свердловской области «Реализация основных направлений государственной политики в строительном комплексе Свердловской области до 2027 года», утвержденной постановлением Правительства Свердловской области от 24.10.2013 № 1296-ПП, Порядком формирования и реализации муниципальных программ Ирбитского муниципального образования, утвержденным постановлением администрации Ирбитского муниципального образования от 20.10.2015 г. № 1078-ПА, руководствуясь статьями 28, 31 Устава Ирбитского муниципального образования,

### ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести в муниципальную программу «Подготовка документов территориального планирования в Ирбитском муниципальном образовании до 2027 года», утвержденную Постановлением администрации Ирбитского муниципального образования от 30.12.2022 г. № 1071-ПА, с изменениями от 28.02.2023 г. № 145-ПА, от 21.06.2023 г. № 487-ПА, от 26.09.2023 г. № 782-ПА, от 29.12.2023 г. № 1088-ПА, от 27.12.2024 г. № 1281-ПА, от 11.04.2025 г. № 332-ПА, от 15.07.2025 г. № 588-ПА, от 01.09.2025 г. № 701-ПА, следующие изменения:

1) Приложение № 1 «Цели, задачи и целевые показатели реализации муниципальной программы» изложить в новой редакции (Приложение № 1);

2) Приложение № 2 «План мероприятий по выполнению муниципальной программы» изложить в новой редакции (Приложение № 2);

3) Приложение № 3 «Методика расчета целевых показателей муниципальной программы» изложить в новой редакции (Приложение № 3).

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Родники ирбитские» и разместить на официальном сайте Ирбитского муниципального образования.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации Ирбитского муниципального образования (по коммунальному хозяйству и строительству) Конева Ф.М.

Глава Ирбитского муниципального образования А.В. Никифоров  
Постановление размещено  
на сайте Ирбитского МО [www.irbitskoemo.ru](http://www.irbitskoemo.ru)

## ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Койновой Наталией Сергеевной (почтовый адрес: 623850, Свердловская обл., г. Ирбит, ул. Елизарьевых, 33, адрес электронной почты: [zs70000@mail.ru](mailto:zs70000@mail.ru), контактный телефон 8 (34355) 7-00-00, № регистрация в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, - 3007) выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым номером 66:11:1801001:107, расположенного по адресу: Свердловская обл., Ирбитский р-н, п/с Пионерский, д. Мельникова, ул. Садовая, д. 6, номер кадастрового квартала 66:11:1801001.

Заказчиком кадастровых работ является Васильева Анна Михайловна (Свердловская обл., Ирбитский р-н, д. Мельникова, ул. Садовая, д. 6, контактный телефон 8-958-877-94-49).

Собрание по поводу согласования местоположения границ состоится 20 января 2026 г. в 10 часов 30 минут по адресу: 623854, Свердловская обл., Ирбитский р-н, д. Мельникова, ул. Садовая, д. 6.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Свердловская обл., г. Ирбит, ул. Елизарьевых, 33.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 19 декабря 2025 г. по 19 января 2026 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 19 декабря 2025 г. по 19 января 2026 г. по адресу: Свердловская обл., г. Ирбит, ул. Елизарьевых, 33.

Смежный земельный участок, в отношении местоположения границ которого проводится согласование, - кадастровый номер 66:11:1801001:39, адрес: Свердловская обл., Ирбитский р-н, п/с Пионерский, д. Мельникова, ул. Садовая, д. 8.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ "О кадастровой деятельности").

## ОХРАННЫЕ ЗОНЫ ЛЭП

### ЭНЕРГООБЪЕКТЫ – ЗОНЫ ПОВЫШЕННОЙ ОПАСНОСТИ!

В ОХРАННЫХ ЗОНАХ ЛИНИЙ ЭЛЕКТРОПЕРЕДАЧИ ЗАПРЕЩЕНО:



Не подвергайте свою жизнь  
и жизнь окружающих вас людей  
ОПАСНОСТИ!

**РОССЕТИ  
УРАЛ**

8-800-220-0-220  
телефон горячей линии



«РОССЕТИ УРАЛ» ОКАЗЫВАЮТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ УСЛУГИ:

- технологическое присоединение подключ., в том числе строительне-монтажные работы
- наружное освещение на опорах ЛЭП
- строительство (ремонт/строительство/обслуживание) линий электропередачи
- доставка и монтаж солнечных батарей и ИБП
- выполнение логист. функций
- аренды спецтехники с экипажем
- отключение/подключение по заявке потребителя
- установка/замена счетчиков

## ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ ОТДЫХ

**В санатории «Кури» (многопрофильной здравнице круглогодичного функционирования) мне посчастливилось отдохнуть в ноябре по путёвке, выделенной советом Свердловской областной общественной организации ветеранов войны, труда, боевых действий, государственной службы, пенсионеров. Оздоровление проходило в рамках социального проекта «Наши годы, как птицы, летят» при финансовой поддержке министерства социальной политики Свердловской области.**

Прослушала лекцию «Об основах и правилах здорового образа жизни», занималась акваэробикой, физкультурой на открытом воздухе – активная аэротерапия, посещала бассейн, в нем специалист

проводил групповые занятия по акваэробике.

В санатории номера для проживания двухместные, чистые, уютные, есть телевизор и холодильник. Персонал вежливый и внимательный. Был предложен широкий спектр лечебных процедур: массажи, физиотерапии, грязевые ванны и многое другое. Все процедуры проводят квалифицированные специалисты. Пятиразовое питание: меню разнообразное, вкусное и полезное. Для диабетиков организовано диетическое питание.

12 дней пролетели незаметно, отды whole прошёл великолепно. Я получила эффективное лечение и получила заряд бодрости на целый год.

Елена Еремина, председатель Горкинской первичной ВETERANSKAY ORGANIZATION

## ИГРА ПАМЯТИ ПОЧЕТНОГО ГРАЖДАНИНА

Традиционные соревнования по волейболу среди мужских и женских команд, посвященные памяти почетного гражданина Ирбитского района Михаила Поликарповича РЕЧКАЛОВА, прошли в универсальном зале ФОКа «Олимпиец». В мероприятии, организованном в рамках всероссийского проекта «Спорт на селе», участвовали восемь мужских и шесть женских команд из Ирбитского района и города Ирбита.

На торжественной церемонии открытия соревнований почётные гости пожелали волейболистам ярких спортивных побед в турнире, поделились воспоминаниями об известном земляке. Глава муниципалитета Алексей Никифоров рассказал, что Михаил Поликарпович был одним из его наставников, чьи уникальные знания и ценные советы легли в основу дальнейшей профессиональной деятельности и управления районом. Председатель координационного совета профсоюзов Ирбитского муниципального образования, почетный гражданин Ирбитского МО Нина Ковязина отметила, что Михаил Поликарпович, будучи председателем колхоза «Дружба», всегда поддерживал различные мероприятия, в том числе и спортивные.

Супруга Михаила Поликарповича, Надежда Петровна Речкалова, тепло приветствовала собравшихся и подчеркнула важность ежегодных соревнований, отметивших свою восемнадцатилетнюю историю.

- Волейбол - это, в первую очередь, командная игра. Это школа дружбы и согласия, где каждый игрок учится взаимодействовать с командой, поддерживать друг друга и достигать общих целей, - подытожила торжественное открытие Надежда Петровна.

Каждая игра была по-своему интересна, непредсказуема и эмоциональна. Спортсмены показали захватывающую игру, чему очень радовались зрители, громко аплодируя и поддерживая свою любимую команду. Опытные команды приезжают на памятный турнир, чтобы попытать свои силы в упорной борьбе. Среди участников есть и новички-любители – команда Черновской территориальной администрации участвует впервые.

- Мы собрали свою команду. В ней играют водители, экспедиторы, учитель физкультуры - мы все из разных профессий. Для нас важно попробовать свои силы, понять технику тренировок, посмотреть свои ошибки, чему-то научиться у соперников. Мы ратуем за здоровый образ жизни и привлекаем людей в спорт личным примером. Конечно, главное – это не победа, главное поучаствовать, пообщаться с людьми, встретить знакомых. Мыходим в школу играть с детьми, чтобы увлечь их этим видом спорта, - поделился эмоциями Сергей Воеводов, председатель Черновской территориальной администрации и участник команды.

Юная болельщица черновской команды София Долгополова держит над головой яркий плакат с пожела-



Надежда Речкалова отметила активное вовлечение молодого поколения в занятие волейболом.



Заветные награды в ожидании призеров.

нием победы и золотой медалью. Она вместе с мамой приехала поддержать папу – Николая:

- Болею за команду, где играет мой папа. Рада, что он занимается спортом. Мы поддерживаем его всей семьей. Волейболом занимается и мама. Они для меня пример. Я участвую в фестивале «Готов к труду и обороне» и занимаюсь плаванием в «Олимпиеце».

Студенты Ирбитского агротехникума уже много лет поддерживают замечательную традицию участия в соревнованиях в день глубокого уважения к заслугам и памяти знаменитого председателя колхоза «Дружба». Техникум участвует в соревнованиях с начала нулевых и имеет ряд призовых наград.

- Ребята понимают, как важно заниматься спортом, и активно включаются в спортивную жизнь уже с первого курса. Самое главное - поднимать массовость игры в волейбол, она доступна каждому, - поделился Александр Пушкарев, преподаватель физической культуры Ирбитского агро-

техникума. – Мы стараемся вовлекать старшее поколение. У нас занимается сборная мужская команда посёлка Зайково. Выезд на соревнования помогает нам набраться игрового опыта и практики. Хорошо, что в районе проводятся такие соревнования.

Традиционный турнир за 18 лет своего существования приветствовал не одно поколение талантливых волейболистов. Отрадно, что молодое поколение перенимает традиции любви и уважения к игре с мячом.

- В волейбол важно играть, чтобы поддерживать себя в хорошей физической форме, чтобы было хорошее здоровье, - рассказала Мария Григорьева, участница команды ССК «Лидер» Ирбитского гуманитарного колледжа.

Упорная восьмичасовая борьба определила, кто займет спортивный пьедестал. Лидером среди мужских команд признан «Урал». Вторую ступень пьедестала заняла команда «Зайково». Завышает тройку лидеров «Олимпиец».

Золото турнира среди женских команд завоевал «Монолит» из Ирбита. Серебро забрала команда Ирбитского агротехникума. Бронза в руках команды «Лидер» Ирбитского гуманитарного колледжа.

Лучшими игроками мужских команд признаны Айрат Фазылов из «Урала», Алексей Мустафин из «Зайково» и Александр Костарев из «Олимпийца». В женских командах лучшими признаны Эмма Баталова из «Монолита», Мария Садыкова из агротехникума и Анна Хрущкова из «Лидера».

Командам-призерам вручены кубки, медали, дипломы, памятные сувениры и денежные призы от семьи Речкаловых.

Елена Балакина  
Фото Ирины Бархатовой

**ОТКРЫТЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ  
ПО ЛЫЖНЫМ ГОНКАМ**

**20 ДЕКАБРЯ**

**РАЗДЕЛЬНЫЙ СТАРТ  
6КМ/ЗКМ**

**Выдача стартовых номеров с 10:30  
Начало в 11:30  
д. КИРИЛЛОВА  
(лыжная трасса)**

**Открытие  
Зимнего  
Сезона**

**Внимание!!! В день проведения соревнований  
регистрация проводиться не будет!**

**подача заявок на почту: foc\_sport@mail.ru  
телефон для справок: 3-70-03**

**0+**

### РЕКЛАМА

**ЧАТ-БОТ МФЦ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ В МАХ -  
ВАШ ЦИФРОВОЙ ПОМОЩНИК!**

#### 1. Удобство записи и отмены приема

Возможно легко записываться на прием в МФЦ или отменять ранее запланированные визиты через интерфейс чат-бота.

#### 2. Получение информации об адресах и графиках работы

Возможность быстро ознакомиться с информацией о расположении ближайших филиалов МФЦ и режимах их работы.

#### 3. Система уведомлений о готовности документов

Чат-бот обеспечивает своевременное оповещение о завершении обработки документов и готовности их выдачи.

#### 4. Работа в круглосуточном режиме

Сервис функционирует 24 часа в сутки, позволяя пользователям получать консультации и услуги независимо от времени суток.

#### 5. Направление уведомлений о предзаписи и о готовности документов

Чат-бот заранее напомнит о вашей записи и сообщит, когда документы будут готовы. Вы ничего не забудете!

**КОНСУЛЬТАЦИЯ  
ВРАЧА-ОФТАЛЬМОЛОГА**

г. Ирбит,  
ул. Елизарьевых, 28Б

8-902-443-54-45

**КАТАРАКТА?**

МОНА ЛИЗА  
ГЛАЗНАЯ КЛИНИКА

Глазная клиника «Мона Лиза» г. Ирбит, ул. Соколова, 18 (ООО «Глазная клиника Ирбит») входит в федеральную сеть клиник «Мона Лиза» (г. Москва). Услуги клиники «Мона Лиза» в Ирбите осуществляются в соответствии с требованиями Министерства здравоохранения Российской Федерации и соответствуют международным стандартам. Клиника «Мона Лиза» в Ирбите имеет лицензию на осуществление медицинской деятельности №Лицензия № 14760304977 от 13.10.2017 г. №046. Имеются противопоказания. Необходима консультация специалиста.

**Главный редактор Н.М. Кузеванова**

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Уральскому федеральному округу.

Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ66-01771  
от 27 мая 2019 года

Учредители газеты: Администрация Ирбитского муниципального образования (623855, Свердловская обл., Ирбитский р-н, пгт Пионерский, ул. Лесная, 2/1); Департамент информационной политики Свердловской области (620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1)

Издатель газеты: Государственное автономное учреждение печати Свердловской области «Редакция газеты «Родники ирбитские». Адрес редакции и издателя: 623855, Ирбитский р-н, пгт Пионерский, ул. Лесная, 2. Телефон: (34355) 2-05-60. E-mail: Rodniki\_96@mail.ru

Редакция имеет право не отвечать на письма и не пересыпать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. Редакция не несет ответственности за содержание рекламы.